Esercizio in aula n.6

UN ESEMPIO DI ANALISI DATI

' ¥ File Modifica Visuglizza Inserisd Strumenti Finestra 2 File Modifica VWisualizza [nserisc Strumenti Finestra 2

CodiceArticolo | Descrizione Marca | Categoria | CodiceTempo Codiceluogo CodiceArticolo | Quantita | Incasso |

B [A001 Latte 1L Granarolo 4 B |T1 L1 AO01 2000 3000

4002 Latte 1L Yma B T1 L2 A002 3000 3150

T1 L3 ADO1 1000 1500

T1 L3 AD0Z 2000 3300

lrecord didati [t [d= 2 T1 L4 A001 1000 1550

T1 L4 AdOZ2 3000 3300

- 5 z ) (= | | T2 L1 ADO1 2000 3300

~ LUOGHI - Vendite popolazion... |._||E|E| B L1 A02 2000 2000

File Modifica Visuglizza Inserisc Strument EEestrs T2 Lz ADD1 4000 5500

" - — - T2 L2 AQOZ 1000 1100

Codiceluogo ||_ I':teg;mo | In(u__:!:rlzz;‘lN CIT | T2 L3 AD01 5000 a000

b '?b = Tresco Vi d'ea' - _El":'c" Tz L3 AD0Z 2000 9770

L2 Biberon o l-;l!a ENTug Milano T2 L4 AQD1 500 1000

L3 Mamma i at. l-;l!a rc~|'1e.ru Eina R.c'rna T2 L4 ADDZ 7000 7300

L4 Latte e Frut|Via dei Calza|Firenze T3 L1 ADD1 1000 1500

T3 L1 ADO2 5000 000

l=cord di dat |1 |da 3 u T3 L2 AD0Z 5000 BO00

T3 L3 ADO1 1000 1500

T3 L3 ADO2 1000 1100

T3 L4 AdOZ2 3000 3300

Fle Modifica Visualizza Inserisd  Strumenti ™ Ll ARoL =83 t320

T4 L1 AQOZ 4500 5000

CodiceTempo | Trimestre | Anno | T4 L2 ADD1 FO0 1100

BTl 1 2010 T4 L2 ADOZ 5000 5000

T2 2 2010 T4 L3 ADO1 2000 3000

T3 3 2003 T4 L3 ADDZ 5000 5750

T4 4 2003 T4 L4 ADO1 1000 1500

T4 L4 ADO2 3000 3500

IRecord di dati [t [da 4 =
JRecord di dati |1 | da 28 . . .

Matore del database HSQL

LA POPOLAZIONE DEL DW VENDITE

Siano assegnate le tabelle rappresentative del cubo multidimensionale
relativo alle vendite (fatti) misurate attraverso le quantita vendute e gli incassi
in Euro in funzione del tempo, del luogo di vendita e dell'articolo venduto.
Con la popolazione di figura:

« calcolare per gli ultimi quattro trimestri e per ciascuna delle 4 citta il

relativo incasso totale ordinato per trimestre;
» calcolare l'incasso totale relativo a ciascuna delle quattro citta;
» €& piu venduto il latte della ditta Granarolo o quello della Yma ?



